Scenariusz uroczystości z okazji Dnia Babci i Dziadka
Data: 

Grupa: IV /sześciolatki/

Prowadząca: 
Cele:

- wzmocnienie więzi emocjonalnej z rodziną dziecka

- kształtowanie uczucia przywiązania i szacunku do dziadków

- nawiązywanie bliższych kontaktów z Babcią i Dziadkiem poprzez radosne, wspólne przeżywanie ich święta

- okazywanie szacunku Babci i Dziadkowi

- wręczenie upominków przygotowanych przez dzieci

- prezentowanie przygotowanych wierszy, piosenek, inscenizacji

- tańce i pląsy przy muzyce z dziadkami

Scenografia:

Sala udekorowana świątecznie oraz z okazji Dnia Babci i Dziadka, dzieci przebrane w stroje do przedstawienia Jasełek, w jadalni stoły przygotowane do słodkiego poczęstunku.

Pomoce:

Płyty CD, rekwizyty do przedstawienia Jasełek, laurki dla Babć i Dziadków, gazety, balony do zabaw ruchowych z dziadkami, mikrofon.
Przebieg spotkania:

1. Powitanie przybyłych gości- przez nauczycielkę.
2. Zaproszenie do wysłuchania przygotowanych przez dzieci Jasełek oraz wierszy i piosenek /program artystyczny/.
3. Wiersz na powitanie:

Z niziutkim ukłonem z uśmiechem radości 

witamy wszystkich zebranych tu gości.

Chcemy Wam zaśpiewać i zatańczyć ładnie,

proszę się nie gniewać jeśli źle wypadnie.

Bo my nie artyści, tylko małe dzieci,

wystarczy nam jeśli BRAWO bić będziecie!!!

4. Dzieci ustawiają się do przedstawienia Jasełek: narratorzy, Maryja, Józef, Obłoczek, Gwiazdka, Gwiazda Betlejemska, Pastuszkowie, Trzej Królowie, Aniołki, Gwiazdki.
5. Śpiew indywidualny pastorałki pt. „Bosy Pastuszek” przez Izabelę Stefan.

6. Część artystyczna już z Okazji Dnia Babci i Dziadka:

· Wiersz pt. „Prawdziwa babcia” /Nikola, Iwonka, Ola /

Moja babcia się nie boi przejść przez najruchliwszą drogę.
Więcej! Ona po niej pędzi swoim własnym samochodem.     
Wcale nie ma siwych włosów, lecz fryzurę z pasemkami.

W swojej pracy babcia żyje za pan brat z komputerami.  
Nowoczesna, energiczna- a pamięta o mnie przecież!

Ze mną jest prawdziwą babcią: czyta bajki, ciasta piecze.   
· Inscenizacja pt. „Babcie bywają różne” /Marysia, Bartek K., Julia A., Bartek G., Alan, Ola Karkowska, Sonia, Maks, Paulinka, Bartek B., Asia i Piotruś / 

· Wiersz pt. „Dziadkowie” /Julia, Natalia, Iza, Julia/:

Skacze mała dziewczynka na skakance ze sznurka,
długie jasne warkocze widać z końca podwórka.

Chłopak w spodniach przykrótkich kopnął piłkę do góry,

spojrzał za nią i biegnie, chciałby frunąć pod chmury.    
Minął rok, potem drugi, ona w kobietę się zmienia,

on wyrósł ze spodni krótkich, używa dłuższego imienia.

Spotkali się przy trzepaku i nagle świat się przemienił,

Pobrali się wiosną radosną, nie myśląc o jesieni.     

Czas skrócił jasne warkocze, przerzedził gęstą czuprynę,

jesień nadeszła, a oni mieli już dużą rodzinę.

Wciąż młodzi w środku jak dzieci, na zewnątrz zmieniali się stale,

już nie biegali za piłką, woleli chodzić na bale.       
A przecież wciąż pamiętają skakankę i tamto podwórko,
trzepak, przykrótkie spodnie i bułki drożdżowe z dziurką.

I gdy nie patrzy nikt na nich, wciąż skaczą i patrzą do góry,

gdzie ponad siwymi głowami suną zimowe chmury.   
· Wiersz pt. „Dla Babci i Dziadka”   /Jacek i Filip/:
Moja babcia bardzo lubi czekoladę i czytanie.
Czyta wiersze do śniadania, bajki czyta tuż przed spaniem.

Na Dzień Babci przygotuję książkę całą z czekolady,

pełną bajek z marcepana i wierszyków z marmolady.    
Dziadek lubi samochody i wie wszystko o wyścigach.

Mówi o nich przez dzień cały, z babcią się do stołu ściga.

Zrobię z pudła wyścigówkę, dam dziadkowi w jego święto,

a na masce wymaluję buzię swoją uśmiechniętą.        
· Piosenka pt. „Mówię wam, mówię wam” /wszystkie dzieci razem/:

1. Z dziadkiem na plac zabaw chodzimy po szkole,

huśtać się do nieba lubimy oboje.

A kiedy do domu, do babci wracamy,

po pysznym obiedzie książeczki czytamy.

Ref:  Mają dla mnie czasu wiele, to najlepsi przyjaciele.

       Mówię wam, mówię wam, jakich fajnych dziadków mam.

2. Czasami z dziadkami na rower wsiadamy,

z koszykiem na piknik nad wodę ruszamy.

Z dziadziusiem wędkuję, z babunią pływamy,

wieczorem szczęśliwi do domu wracamy.

Ref:  Mają dla mnie czasu wiele……

· Piosenka „Sto Lat!!!” /wszyscy razem/

· Rozdanie laurek i upominków własnoręcznie wykonanych przez dzieci.

· Słodki poczęstunek z udziałem dzieci, babć i dziadków.

· Zabawy i pląsy przy muzyce z płyt CD.

                                                     Scenariusz przygotowała: Julita Palińska
